

Eduardo Acedo 1475
Echiburdo

"La Commedia e Finita...!"

Jamás se ha registrado en la historia del país, — y acaso en ninguna otra parte, — una farsa tan grotesca como la representada por quienes, — diciendo se blancos, — y aún más blancos que nacido, — han venido a demostrar con hechos, agotado el vacuo palabrerío, que ni sienten al partido, ni lo conocen ni les preocupó nunca otra cosa que su explotación industrial, adornada, para despistar, con el banderín blanquicelato que tanto habla al corazón de la masa partidaria, y con las fotografías de las grandes figuras de la epopeya y del civismo.

Ocioso nos parece decir que no queremos ni podemos referir a los compañeros que engañados en su buena fe siguieron el movimiento disidente, — referimos, en exclusividad, al estado mayor que desde Montevideo maniobra en la penumbra; vivillos de comité y dueños de la vieja política desastrosa por la soberanía, nacionalistas de pega; zorros viejos,

consulnare, de mucha carpa y mucho librito, que a su propio juego fueron siempre y que a su juego van ahora, pretendiendo arrastrar a los incautos con posturas teatrales y frases etóicas. No es necesario evocar los episodios electorales de 1931 y 1932. En esas etapas, por la vía directa del estufap primero, y por la vía indirecta de la abstención después, nuestra tendencia demostró ser la auténtica mayoría del partido. Los «demócratas», como si nada hubiere pasado, pretendieron aducir que la Convención, del Directorio, del lema y de la casa común. — Como en las épocas ominosas del no estriego, esa fue la respuesta dada al fallo de las urnas, por estos falsos sacerdotes de la ciudadanía. — Asomabasi su zarpa, una vez más, la nefasta logia vencida en 1918, 1921 y 1922. — Con 40.000 votos intentaba copar todas las posiciones partidarias y seguir adelante! La empujaba su

ambición y la apuntalaba el histilismo. El 31 de Marzo de 1933 quedaron en su lugar. — La violencia, — si violencia hubo en el hecho histórico, incorporado a definitivamente a los fastos nacionales, — no trastocó ningún estado de cosas: la revolución de Marzo se limitó a ratificar lo que había dicho en comicios libres, y por dos veces, la ciudadanía, desplazando a quienes querían consumar el gran error, alzándose con el santo y la limosa. Por más vueltas que le den al episodio, por más bilis que gasten, por más juegos de luces que proyecten sobre el escenario para desconectar a los espectadores, hay algo que no puede desfigurarse: algo tangible, documentado, irrefutable, escandaloso e indignante. — con 40.000 votos, — invocando el nombre del Partido Nacional, — pretendieron ser propietarios de éste y co-propietarios de la República! En una cafeteria,

el hecho no habría revelado mayor trascendencia. Entre nosotros, el gesto liberador era inevitable. Y el gesto vivo. A partir de ese entonces, los vemos entregados a la vana tarea de morir en la lima. Pero en medio a la batallona de diatribas, intrigas y calumnias que desencabanaban, surgía, a veces, — con vistas al buenose sentimentalismo de los buenos nacionalistas, — un desgarrador lamento. — «Somos blancos y no podemos votar! No tenemos lema! Y somos la mayoría». Plantaba esa símica el último acto de la comedia. El penúltimo, mejor dicho, porque el postero vendrá en 1937, cuando caiga definitivamente el telón, y las luces se apaguen, y los cómicos que nos han estado robando la plata, tengan que despojarse de sus vestiduras, y lavarse la cara y hacer mutis por el foro. El lema! Pues bien: ahí lo tie-

nen! Si son mayoría, con él se lo llevan todo, hasta el derecho de concederle o negarle en lo sucesivo. — Ahí lo tienen! Y cómo no reír! La noble consesión, hecha a mano abierta, ha tenido proporciones catastróficas: ha volteado las caretas de todos los componentes del elenco. Hechos ahí, — mascarones y mascaritas, — a cara limpia: — o quieren el lema; no les interesa. Son «otro partido fundado en las realidades nacionales». — Descan, en consecuencia, otro lema; uno que se parezca lo bastante al del Partido Nacional, con el banderín blanquicelato y el retrato de Saravia, para confundir a los correlligionarios, y que se diferencie lo suficiente ante la ley, por cuestión de una palabra, para asestarle al Partido otra puñalada! Toda la literatura de los últimos años se esfuma como un suspiro; todo el andamiaje de la farsa se viene al suelo. — Quienes, de buena fe, creyeron que esa

gente sólo necesitaba una oportunidad para tomar el camino recto, deberán reconocer su error. Tanto por junto al baillismo, terminó por identificarlos con la secta de negro recuerdo, caída, sin pena ni gloria, para siempre. Pero esta última postura de los próceres, — los primeros del país, — con omilias, — tan escandalosamente burda, que ha nadie llamará a engaño. — Bajo el lema glorioso del Partido Nacional, bajo sus banderas y estandartes, — que dan sensación de Patria, — se congregaron todos los blancos, — especialmente en la abnegada campaña, — sean cuales fueren sus preferencias personales y sus disidencias, paratomar, en irresistible empuje, el camino victorioso de la reconquista. 1942 va a marcar una etapa histórica en la vida de la República!

Colaboradores: Escrivano, Sr. Antonio María Fernández, Dr. Tomás Camps, Sr. Tomás Castro, Kethen court, Dr. Francisco A. Gilmer, Sr. Eduardo G. Rey.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Suscripción Mensual \$ 0.50

PORTE PAGO

Redactor Responsable: AMERICO GARCIA - Calle Independencia 731. - Fno 1 - No 7 - Florida, Mayo 10 de 1939

APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS

El traslado de la Biblioteca Municipal

INSISTIENDO

Habíamos aguardado hasta hoy, la respuesta de la Intendencia a nuestros comentarios sobre el traslado de la Biblioteca Municipal al Liceo, anunciada desde varios días anteriores por nuestro estimado colega local «La Voz de Florida». Por ello nos habíamos sustraído al tema en el deseo de conocer los fundamentos de la resolución que determinó el referido traslado.

En conocimiento de ellos, volvemos de nuevo a insistir en nuestra campaña iniciada para demostrar hasta donde se destruyera la finalidad de la Biblioteca Popular Municipal, por efectos de la expresada resolución.

Queremos subrayar antes de entrar en materia, que no nos mueve en la emergencia ningún interés de índole subalterno, sino el sano deseo de defender un legítimo derecho popular, en nuestro concepto olvidado y lesionado por el órgano ejecutivo del Municipio.

La causa determinante según se desprende, de los considerandos que preceden al decreto de traslado de la Biblioteca, serían «las dificultades de local con que funcionan algunas reparticiones Municipales y no disponer el Municipio de local adecuado» etc.

Como puede verse y apreciarse, ninguna consistencia tiene ese fundamento, para desprenderse el Municipio de la dirección y control directo de un instituto público, que como tal ha estado y debe estar traqueado sin limitación al pueblo, para enclaustrarlo en una casa de estudios, sujeta como ya lo dijimos, a un régimen especial, con reglamentos propios y textos determinados.

Pero más chocante aún resulta esa medida, cuando disponiendo la Intendencia de un rubro para gastos «Extraordinarios», ha podido muy bien disponer de \$ 30.000 o \$ 40.000 mensuales, para alquilar de un local destinado a la Biblioteca, y pudo más, dado el carácter eminentemente popular del instituto, ha debido haber participado al pueblo por medio de la creación de una «Asociación de Amigos de la Biblioteca», encargada de buscar asociados y con ello obtener los recursos necesarios, a fin de que aquella continuara cumpliendo su misión popular como hasta ahora.

En cambio se ha preferido una solución inadecuada que tendrá a plazo fijo, sus resultancias contrarias en absoluto a la finalidad que tiene asignado el instituto que nos ocupa.

Si se aceptara como válido el criterio sustentado en este caso por la Intendencia, tendríamos como posible, que «POR FALTA DE LOCAL», mañana podrían pasar las herramientas y útiles de vitalidad, al «USO» de cualquier otra Oficina que dispusiere de comodidades.

¿Que no existe donación? nosotros no hemos afirmado que lo hubiera en una forma expresa, pero sí dijimos, y en ello nos ratificamos, que «redundando» en el concepto jurídico, importa consagrar de dos derechos, uno solo e indivisible, por lo que tácitamente, se desprende el Municipio de la tutela que únicamente a él corresponde sobre la Biblioteca Municipal.

Hemos de volver sobre el tema.

Defendiendo al criollo

Defendemos el futuro del país

Seguimos con la consideración de éste asunto que no se agota. Con cada época, cambia la vida, las costumbres y las cosas. La verdad no es, tampoco insensibla a esas mutaciones. Aquel hermoso axioma de «América para la humanidad» del tiempo primero, cede hoy ante una humanidad que nos ofrece, cada día nuevos avatares; que hoy no es la misma de ayer, y que mañana quien sabe lo que será; — y ante una América, ya también con vida propia en lo espiritual y lo económico.

Ya se conoce en alto grado aquí la desocupación y sus angustias. Nuestros criollos que solo conocen la vida despreocupada y romántica, que dió abundoso material a la leyenda, y que creó un vínculo sagrado entre el hombre y la tierra, que es la Patria, sienten en su propia realidad angustiantes de este tiempo nuevo. Las estancias ya no abren sus galpones, — antes tan hospederios! — a los desheredados de la suerte de los alrededores, que buscan el calor de los «hizonas» de tela y de los puros olecos criollos, en horas de tempestad.

Un gran artículo

Aún resuenan con vibraciones de extraordinaria sonoridad en el espíritu de todos los blancos, las notas espontáneas que forman la semblanza trazada en las columnas de nuestro colega «El Debate», sobre la personalidad irrefutable del Dr. Luis Alberto de Herrera.

Dijimos en aquella ocasión, que pocas veces como entonces, se había dado forma más exacta en tan breves trazos, al conjunto de aspectos que constituyen la personalidad múltiple de una vida tan fecunda y prodigiosa, como la del democrata Herrera.

Podemos hoy afirmar, que ese concepto es compartido unánimemente en todos los círculos más prestigiosos del país.

Corresponde en estricta justicia decir, que dicha semblanza, pertenece a la pluma brillante y al pensamiento luminoso, de nuestro correligionario y particular amigo Don Eduardo Víctor Haedo.

Sean para él los plácemes y el aplauso que justificarmente le tributan todos los blancos de la República.

El maquinismo — conquista que algunos llenan maravillosa de la civilización pero que también, — correlativamente conspira contra la paz social y la dicha de los hombres, — compile muy seriamente con nuestros obreros, desalojándolos, en proporción alarmante de las fábricas y de las obras públicas.

Si a todas esas cosas — más o menos inevitables — se le agrega por desidia o incomprensión del problema o por lo que sea, lo que se puede evitar, es sublevante pensar lo que espera, — en tiempo cercano — a nuestros hombres de campo, los más meritorios los más sanos, en quienes cifra más esperanzas el porvenir. —

Vayamos, por etapas, a la solución de estos problemas tan arduos. Debe tratarse de evitar la infiltración de elementos exóticos, que agudizan esta situación, haciéndoles una competencia desleal a los hijos del país, — que son carne nuestra, — ellos que no sienten nuestras cosas, que sus hijos no serán nunca uruguayos, y que si recalcan en nuestra costa, es para luego alzar vuelo, llevándose todo lo que se puedan llevar.

Seguiremos.

La dignidad del lema

El proyecto de ley sobre reforma electoral acordado por los grandes partidos y por el cual se regula el uso de los lemas, ha opositos con el mal humor peculiar de los viejos gotosos.

En lo que respecta al Partido Nacional se ha dicho y repetido que ahí está su lema, tanto para los que sienten y han vivido la vida de nuestra colectividad, como para los hombres de bien, identificados por el concepto de Patria, de Paz y de Trabajo.

Pero es el caso que la ley precursora viene a frustrar las intenciones «oscuras» de los extravíos por la envidia y la ambición, que querían darle al distintivo de una fuerza de pro, el destino del «Angletot». Así se preparaban para tirarse un lanceito, el de cazar — al igual que bichitos molestos y dañinos — a los pequeños grupos de cerrada o

posición: a los elementos dispersos, indiferentes o ajenos a las altas preocupaciones de la vida pública, y a los eternos desconatos que solo se mueven y mancomunan, para conspirar, contra el orden y contra el progreso social.

Admitiendo la remota posibilidad de que la desagradable mezcolanza pudiera transformar uno de los principios básicos de la democracia: el derecho de las mayorías a gobernar, — es de preguntarse como se arreglarían para entenderse esas gentes de ideologías tan dispares, ya que si resulta al fin el pro y el grito, — obrando «esaltadamente» desde adentro, les sería difícilísimo, el armonizar ideas para marcar rumbos a la nave del Estado.

Nuestro Editorial Político

Publicamos en las columnas de preferencia, el artículo vibrante y de irrefutable justicia que nos remite un nuevo colaborador amigo, que por ahora no nombramos, por temor a hacer su modesto — tributo este — de espíritus elevados, prestigioso periodista, de accorreda pluma, que bebe su patriótica inspiración en lo más hondo del alma misma de nuestro querido Partido Nacional. Recomendamos su lectura.

Agradecidos

El estimado colega correligionario «La Democracia», de San Carlos, dedica a TRIBUNA conceptos generosos que, en todo su valor estimamos.

¡Increible y Desconcertante!

Los que un día sí y otro también gritaban a pulmón libre, que eran ellos los verdaderos depositarios y defensores de la gloriosa y ennobecedora tradición blanca del gran Partido de Manuel Oribe, de Timoteo Aparicio, de Aparicio Saravia y Diego Lamartine, renegaban ahora de ella, en estos términos:

De «El País» de Mayo 2 de 1939.

«Del diario que fundara Washington Beltrán, el Ilustre y valiente paladín de la tradición blanca, el que matara Batlle, el más grande enemigo del Partido Nacional!»

«Se desearía, pues, el lema Partido Nacional Independiente y se obligaría a votar ai tranquilismo por los independientes, que detestan, y a los independientes por los tranquilos a quienes menos precian, todo ello contra la evidencia de que, inconfundibles, y esto, se dice, para que los viejos bandos tradicionales se reconstruyan bajo el lema vivo, salvando de la crisis a que están sometidos en la actualidad.

Nación precaria y poco consistente! Durante años y años se consideró necesario concluir con esta partida su más fuerza que la tradición y desprecios de solerías para los proemias de la vida merecida, retrogrados, católicos, anticatólicos, y que llenaban la historia nacional con el resonar de sus cruentas luchas frías, y hoy, cuando la tradición se ha debilitado por la acción del tiempo, y los problemas contemporáneos asumen un interés avasallante, resulta todavía más acentuada la tesis atribuida a los que pretenden dirigir y restringir las manifestaciones de la soberanía.

¡La Intendencia de los blancos de corazón y resuelvan en la intimidad de sus conciencias, lo que al caso corresponde!

Para meditar

«El País» del 4 del corriente publica un comentario sobre el proyecto de reforma electoral presentado al Senado, por el que se autoriza el uso del lema Partido Nacional, a los que en una hora de extravío, se apartara de la columna del Frente Popular, para «Somar sus votos a una tendencia nacida al calor de las circunstancias, en la que se suman ciudadanos de distintas matrices políticas» (léase también Frente Popular); para «Hacer parte del Partido Ciudadano», y para los demás «votos por miembros de otros Partidos (otro frente Popular: con Botellistas, Socialistas, Comunistas etc.)».

Que los correligionarios de buena intención mediten sobre las palabras que transcribimos, y luego decidan donde está, el verdadero, el auténtico Partido Nacional.

Cecilio R. Quintana

El lunes pasado dejó de existir en esta ciudad el Sr. Cecilio R. Quintana, hombre de labor y muy estimado compañero nuestro, que siempre Quintana presió al Partido Nacional su concurso valioso y desinteresado. — Presentamos a sus deudos nuestros pésame.

Dr. Victor Abente Haedo

La nación Paraguaya sufre en estos momentos la pérdida de uno sus «mas calificados» valores científicos morales, con la muerte del Dr. Victor Abente Haedo, figura de singular relieve en la gran nación hermana.

Este deceso ha repercutido dolorosamente en todo el Continente, por la vinculación que el destacado hombre mantenía en las Patrias americanas.

El extinto era hermano del eminente facultativo, nuestro gran amigo Dr. Fernando Abente Haedo, a quien expresamos nuestra integral solidaridad en la pena que con tal motivo azota su noble hogar.

Compañero enfermo

Hace ya tiempo que se encuentra enfermo en el Hotel Español de esta ciudad, nuestro apreciado correligionario de la sección Sr. Manuel Lomonte, en estado de salud feo, sostenido debedido, pero felizmente en estos últimos días ha empezado a mejorar, esperando un pronto restablecimiento.

Inhumano

Por una nueva y arbitraria disposición, la Intendencia Municipal prohíbe a los maneceros vender su mercancía frente al Teatro y Cine los días de espectáculo y en otros lugares. Eso está muy mal. Es inhumano negar a estos pobres muchachos el derecho que tienen de llevar a sus hogares atreídos, un menudro de pan, ganado con honestidad.

Somos intránsigentes y ponemos pasión en la defensa de los débiles.

¿Por qué usar esa estúpida energía con la gente más modesta, desheredada de la fortuna?

ARTE - LETRAS - SOCIALES

De la Lira de Oro de Guzman Papini

El trabajo es oración digna de grabarse en toda alma de buena voluntad. Plegaria eficaz para el logro de íntimas satisfacciones.—No tuvo otro motivo el haber fundado esta página. Fue un mandato supremo de mi pensamiento, y la concepción tempestiva de amigos bien intencionados. Harta de ocio y de ausencia de emoción, abrí este sendero por donde andar con más alegría artística. Y como me une una amistad «joven» por lo reciente y como en ella he puesto Fé y Confianza, qué Fé y Confianza es, rejuvenecimiento del espíritu, me atrevo a enjorjar esta página diáfanamente se quiere, con una poesía de un Poeta en el amplio sentido de la frase. Poesía guardada años por mi entre las hojas de un libro, con cierta dulzura y con bastante cariño por ser una

flor de belleza espiritual. Esto no acusa desamorado para su autor; puesto que, aunque chico el espacio de mi campo de acción, hay en él, calor de gratitud, y de amistad sincera. Sobre mi mesa de trabajo, están sus libros Poeta Guzman Papini. Libros que acaricia mi mano casi a diario. Su «Reflejos de una Armadura» y «Esnigas de Cristales». Dos montañas de diamantes, que me deslumbran y que me obligan a cerrar los ojos en respetuoso recogimiento artístico, y a callar. . . Pues, no me atrevo a juzgar su obra. Sería pecado de mi pluma. Pero tenga a bien creerme el Poeta, que son para mí el más bello regalo que de sus manos pudo llegarme a las soledades de mi lugar y de mi vida. Vaya pues, para satisfacción de los que leen con simpatía esta paginita de solas de alma, una poesía escrita en lejano tiempo, por el Poeta de la Lira de Oro. A. A. F.

Una pagita selecta LA AMISTAD

La amistad es rara y deliciosa. Es una flor que hay que conservar con gran cuidado. Crece fácilmente en los corazones muy jóvenes, pero solta fruto en los viejos. Cuantas uniones encantadoras se han destruido, antes de dar flor, por la inesperada revelación de las almas en la realidad por el choque de intereses y ambiciones! La amistad existe y para inspirarla, basta tener en sí potencia suficiente para sostenerla. —(No tenéis un amigo? Ex que sois incapaces de serlo—podría responder a los pesimistas que no creen en la amistad. No hay que prestar el corazón con recelo, y la economía con el en esta materia aminoran más seguramente que la prodigalidad. Uno se engaña a menudo; el recuerdo de las equivocaciones y de los abandonos inevitables es bastante melancólico. Pero, en todo caso, se ha sido más feliz que otros, que esto que se ha querido. El amor y el amor maternal tienen una violencia magnífica que se manifiesta por emociones físicas. Es la razón de sus fuerzas y de sus extravíos. La amistad, muy por encima de las antiguas fatalidades, de la naturaleza, aparece como un sentimiento más exquisito, más raro, y el mejor elogio que se puede hacer de ella es decir que fortifica en nosotros lo que nos hace verdaderamente humanos; la conciencia, la libertad y la voluntad, escapadas a la tiranía del instinto. . .

LA PROCESION DEL ENSUEÑO

El romántico Cyrano con su penacho de luna como un lirio pompón;
Con su alma de Quijote, con su espada queveduna, y su soneto gacón.
El romántico Macías con su amor todo tristeza, con su herida abierta en flor,
Con su herida, como rosa de martirio y de belleza, con la herida de su amor.
Y Romeo con la aurora con la alondra y con la escala y el idilio del balcón;
Con la buena cabellera de Julieta, como un ala cubriendo un corazón;
Todos pasan por mi ensueño, todos cruzan por mi estancia consolando mi dolor;
Y en mi alma, un algo santo, de una mística fragancia como incienso puesto encima de la brasa de mi amor.
GUZMAN PAPERI.

MARCELO TINAGRA:
la señora Clorinda T. de Novoy su hijo César.
—De La Cruz el Dr. Alberto Rosil.
—Del mismo punto el Sr. Pablo Pérez y su esposa Angelita Caura.
—De Montevideo los Srs. Aparicio Vignoli y Nestor Sierra.
Por los Cines
TEATRO
Jueves 11.—El Tribunal del Hampa.
Sábado 13.—«Jettatore» NELSON
Hoy.—Charles Chang en Broadway.
Viernes 12.—«Bajo dos Banderas».

Carreras en Florida El baile del 20

Quierase o no, las carreras en nuestro Hipódromo, son una especie de inyección animadora del ambiente local. Gente que se detiene en la calle a comentar sus pálpitos. Gente que cruza apresurada acaso sin darse cuenta donde va; gente que busca datos, e investiga una faja. Autos deslizándose por el asfaltado, repletos de viajeros con destino al campo de juego. Gente animada, convencida del favor que la fortuna ha de dispensarle dentro de un rato. Pero todo es ruido y movimiento. Pasar y más pasar, llenando de bullicio las hasta entonces vacías calles de la ciudad histórica. Sea. Porque, no hay derecho ninguno a acusar a las carreras de ser culpables del pierde o gana de nadie; por qué, como decía Roxio, la culpa no es del juego, sino del jugador. Y el que lo es, irá como el alcoholista, donde expendan la bebida que desea. Nosotros quisiéramos que esta fiesta de intensas emociones para quienes la gustan, fuera más a menudo para Florida. Parece que el ánimo de las muchachas se levanta cuando llega ese día. Dejan su reposo, llenan las verdaderas, presencian las carreras, y entre tanto ajeteo, siempre queda en ellas una estela de ilusión, de espera, de fantasía, y, a veces, de amores. . . Nadie es capaz de comprender si no es del lugar, el aspecto que toma Florida en los días estos. Parece que mandara de aire y en su sosego dominguera, se diese a corretear alegre como niña con su traje nuevecito. . .

Vicente S. Robaina
En sufragio de su alma
Con motivo de cumplirse mañana Jueves 11 del corriente, dos meses del fallecimiento del Escribano Don Vicente S. Robaina, hijo de esta ciudad, sus deudos harán rezar en Montevideo, a las 10 en la Iglesia de los R. R. Padres Capuchinos (Canelones y Minas) un funeral por el eterno descanso de su alma.

Viajeros
Visitaron Florida, por razones familiares, el Capitán del Ejército, Raúl Iroz y su señora, Ofelia Ubal de Iroz. —El Doctor Decler Ruiz y el señor Valentín Lamaita, invitados por el señor San Martín estuvieron en Parada Sánchez, de paso. —De Montevideo el señor Salvador Cetrulo y señora. —Regresaron a su establecimiento de campo, el señor Edmundo Rubio y sus hijas. —Para Montevideo, después de visitar sus familiares, la señora Felicitá Arburas de Suarez. —Estuvieron en ésta de paso para su residencia en Timote las señoritas Pepita Tellechea y Virginia Benitez. Con ellas

Lo que merece elogio
No podemos dejar en vacío, el valor que para nuestra Florida es, el edificio suntuoso levantado en las Calles Independencia y Rivera. Estamos agradecidos al pago del señor López Cadenas, decimos al pago, por que, llegando un día, desde la Madre Patria a estos históricos lugares, nosotros, prestamos el apoyo de nuestra colaboración al comercio que abrir a este hombre de tesoer otro trabajo; hombre que nos devuelve atenciones, levantando una casa que es un apartamento de lujo para esta ciudad, gesto que no tengo muchos hijos del lugar para con su lugar nativo. En uno de los salones que existen en la planta baja, ha instalado el «Palacio del Café» una sucursal, cuya presentación es, en verdad, digna de toda consideración. Visitamos la casa. No se puede pedir mejor estado de higiene, compostura y atención de las personas a cargo del comercio. De más está presentar al público las cosas como están; es preciso una entrada, aunque. Vd. no compre. Será siempre un estímulo; y no olvide que quien lo atiende, es también un floridense, que vuelve a su tierra, animado de la mejor intención de progreso, de labor, de anhelo de abrirse camino entre los suyos.

Cocina 'VOLCAN'

A VERDADERO GAS de KEROSENE, SIN MECHAS GASTA MENOS QUE UNA COCINA A LEÑA

Estufa 'VOLCAN'

Funciona a Gas de Kerosene, no despidе olor, no abigona SUMAMENTE ECONOMICA

DOS MARAVILLAS que no deben faltar en ningún hogar

AGENTE CASA TRIGO

U. T. E. 65

PROFESIONALES MEDICOS

ARTIGAS M. RODRIGUEZ. DEVINCENZI. Médico Cirujano Traslado su consultorio a Rivera 375.—Consultas de 14 a 16.—Florida.
Dr. FRANCISCO A. GILBERT. Médico Cirujano. Calle Antonio M. Fernández 736.—Teléfono 41 Florida.
Dr. FELIPE GUERRA. Médico General y Niños. Independencia 724-U T E 286-Florida
DECLER RUIZ MORA. Médico Cirujano con práctica profesional en el Hospital Florida desde 1910.—Prescripción lentes Independencia 656.
JUAN GUGLIELMETTI. Médico. Calle Ituzaingo, frente a la Plaza Asamblea.

DENTISTAS

H. BESOZZI BADANO. Cirujano Dentista. Independencia 777.—Horas de consulta: de 9 a 12 y 4 a 7.

ESCRIBANOS

GABRIEL MUSTO BALET. Escribano. Ituzaingo 455 Florida En Carriaj: martes y viernes
PEDRO SAENZ Escribano José E. Rodó 343-Florida-Teléf 35
ANTONIO M. FERNANDEZ. Escribano Público. Independencia 773 Florida.
ANTONIO SILVA DIBARBOU. Escribano Público. Independencia 630 Florida.

AGRIMENSORES

ALFREDO C. LAUREIRO. Agrimensor. Instaló su estudio en la calle Joaquín Suarez 514—Florida.

AGRONOMOS

ALBERTO TERRA (niño). Ing Agrónomo.—Tasaciones.—A. Sierra 531 Florida.
RAFAEL A. AGUIRRE ESCARDO. Ing. Ag. Tasaciones.—Análisis de tierra, etc.—Manuel Calleros 602-Florida

RESTAURANT A LO 'ANTIPASTO'

de PICCININNO é Hijos
ES DONDE PUEDE — USTED — ALMORZAR BIEN
RAVIOLES A LA ITALIANA
Calle ITUZAINGO 480 FLORIDA

JOYERIA · OPTICA · RELOJERIA

CUANDO QUIERA HACER UN REGALO QUE SE DISTINGA HAGALO, PERO QUE SEA DE JOYERIA

JORGE ADIB é HIJO

636 - Independencia - 638 FLORIDA

SICA SASTRE

Anuncia a su numerosa clientela el traslado a su local propio en la calle Independencia entre Juan I. Cardozo y Gral. Rivera.

GRAN CAFE Y CONFITERIA "DEL CENTRO"

Servicio Especial para Banquetes, Luncheos, Bailes y Casamientos Cocktail de todas clases Espedido Salón Familias

Corrección y Profundidad — Esmero y Delicadeza

Tales son los temas de este Establecimiento — Modelo que no admite competencia

INDEPENDENCIA Y JOSE E. RODO U. T. E. 34 FLORIDA

ELABORACION D-E

Massas finas

FIAMBRES FRESCOS

BISCOCHON DET OVAS CLASES BOMBONES Y CARAMELOS

PANADERIA Y PROVISION

SUCURSAL No 2

INDEPENDENCIA E ITUZAINGO TELEFONO 51 - REPARTO A DOMICILIO

CANCLINI HNOS

'LE BON MARCHÉ' MODAS

CONCIENTE DE SU DEBER Y SU PRESTIGIO REDOBRA SU ATENCION CONSTANTEMENTE CREANDO NUEVOS MODELOS.

AL HACER SU NUEVO VESTIDO CONSULTENOS.

Independencia 614 - FLORIDA

Deportes

Atletismo

Con mucho éxito se cumplió ayer la primera etapa del torneo atlético organizado por el Club Huracán.

Los resultados de las pruebas fueron las siguientes: 60 Metros llanos, Menores: 1.0 E. Ibarra, 2.0 Osta, 3.0 Chaves.

Salto Alto, Menores: 1.0 Chaves con 1 m. 30; 2.0 De León con 1 m. 28; 3.0 Ibarra con 1 m. 25.

PRUEBAS PARA MAYORES
100 Metros Llanos: 1.0 Italo Cócero, 2.0 Medeglia, 3.0 Gordillo, 4.0 Fleitas, el ganador de esta prueba cumplió el tiempo record de 11" 1/5.

1500 Metros: 1.0 Rivero, 2.0 Fleitas, 3.0 Inchauspe, 4.0 Gordillo. Tiempo empleado 4' 3.0". Bala: 1.0 Tubino 9m 95; 1.0 Feria 8m 95; 3.0 Cócero 8m. 72; 4.0 Medeglia 8m. 46.

Salto Alto: 1.0 Julio César Mattos 1m. 50; 2.0 I. Cócero 1m. 45; 3.0 Medeglia 1m. 40.

En el puntaje individual se clasificó primero Italo Cócero con 10 puntos; después Medeglia con 6 puntos; Rivero, Mattos y Tubino con 5 puntos, Feria y Fleitas 4. Gordillo 3 e Inchauspe 2.

Esta puntaje es para la primera etapa.

Juan C. Cosentino

El viernes pasado practicó en el Club Goes de Montevideo, el destacado zagüero Unioense Juan Carlos Cosentino; según los informes que nos han dado los dirigentes de ese destacado Club quedaron muy satisfechos con la actuación que le cupo a dicho jugador.

Federación Atlética

Fue formada la nueva directiva de la Federación Atlética que quedó constituida de la siguiente manera:

Presidente: Alferez Arturo Ferragut; Vice Presidente: Sr. Silvio Castelli; Secretario: Sr. Qualberto Amarillo; Tesorero: Sr. Juan Pedro Errecalde; Pro Tesorero: Sr. Mario García Sánchez; Asesor Técnico: Sr. Raúl Tótoluz.

Período de pases

En la última sesión de la Federación Atlética resolvió conceder un período especial de pases que durará desde el jueves 11 hasta el sábado 13 del corriente mes.

Las solicitudes deben presentarse en Secretaría.

CICLISMO

El domingo se disputó en La Cruz una importante prueba ciclista, que tuvo como recorrido La Cruz—Pintado—La Cruz. Intervinieron en dicha carrera corredores de Sarandí, La Cruz y Florida.

Venció en esta prueba Felipe Gurgitano, segundo se clasificó Celestino Amaro y tercero Isabelino Fleitas.

EL PEDAL CICLES CLUB ORGANIZA PARA EL DOMINGO UNA INTERSANTATE PRUEBA

El Pedal Cycles Club organiza para el próximo domingo una interesante prueba ciclista para corredores ganad res hasta de tres carreras.

Esta prueba tendrá el siguiente recorrido:
Puente Juncal—Casa Costa—Puente Juncal.

EDICTO

RECTIFICACION DE PARTIDA
De mandato del Sr. Juez Letrado de 1.ª Instancia, Dr. M. Izeta Barbat, dictado en los autos: Miguel, Rectificación de partida. Lo 23 Fo 98, se hace saber que ante este Juzgado, se ha presentado el nombre, solicitando la rectificación de su partida de nacimiento que tiene los siguientes errores: aparece con el nombre de Rafael Nette cuando se llama MIGUEL NETTO; los padres se ritan como Rafael Nette y María Josefa Cabobianchi, debiendo ser DOMINGO NETTO y MARIA JOSEFA CAPOBIANCO; y los abuelos paterno y materno, figuran como Benigno Nette y Nicolás Cabobianchi, en vez de BENIGNO NETTO y NICOLAS CAPOBIANCO.
Florida, Abril 12 de 1939.
MILTON GALMES.
E. 22.

Fábrica Nacional DE BALDOSAS -Y- MOSAICOS DE D'Ambrosio y Cia.
Juan F. Cardoso N.º 423 FLORIDA

CASA "ARTIGAS"
ALMACEN DEPOSITO DR CARBON Y LEÑA FORRAJES ANEXO CARNICERIA DE JOSE IZAZA
Av. Gral. Artigas 247 y 249 Teléf. 132 FLORIDA

EDICTO
Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida, Doctor Don Marcelino Iruca Barbat se hace saber al público la apertura Judicial de la sucesión de ANTONIA MATONDI MATANI DE DELL'OCA, ciudados a la vez, a todos los que se consideren interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de treinta días, comparezcan ante este Juzgado a deducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.
Florida, 4 de MAYO de 1939.
MILTON GALMES
Actuario
E. 10.

Las carreras del sábado
A pesar del poco público se jugaron casi 11 mil pesos.—Rojiza recomendada como lance en esta hoja se impuso a \$ 41.60.

Se realizaron las carreras programadas para el sábado 6 en nuestro Hipódromo y a pesar de que el público fue reducido se jugó con bastante entusiasmo.—Eros 11 mil pesos apostados y otros tres mil que se jugaron en el Sport de La Plata suman ya catorce mil pesos que es una suma bastante apreciable.—Se nota así mismo que como siempre el público Floridense es el que menos responde a estos espectáculos turfísticos que con tanto sacrificio se vienen en camino.—

el mejor apoyo para que las carreras se larguen con rapidez.—
Islas con el resorte, y los señores sentenciadores por otro lado son un cheque a la vista de garantía y seriedad.—También las sentencias se dan estilo Morán, con mucha rapidez sin dejar entrar al público dudas respecto al fallo que se dicta.—
Estas cosas conviene saber a quienes tuvieron que disparar de otros círcos, por malas sentencias.—

Los ganadores
La primera "la ganó Santo Bárbara, luego Va lejos la papa de nuestra hoja se impuso en la 2.ª y el galope.—
Miss Rosa hizo suyo el premio Germinal haciéndose fácil la hija de don Antonio-Milia.—El premio La Terreur lo ganó Rogiza a la cual recom endamos como lance: Luego en la cuarta, la de meta y ponga se registró la 1.ª puesta, y estuvo a cargo de Ordogo y la Pollita y la prueba principal la ganó Fiscal con alguna facilidad.—

Mayor y menor
El mayor Sport a ganador lo registró Rogiza con \$ 41.60 a ganador.—A placé Ramón se apuntó un poroto con 14.80 por barba.—El menor dividendo de la tarde lo pagó La Pollita a ganador \$ 3.00 y a placé Miss Rosa que abonó \$ 2.70.—

Otros
Corrieron 41 animal en esta reunión y había anotados 70, pero de estos había en doblete 6 animales.—Solo 23 animales no fueron de la partida por distintas razones.—

El mejor tiempo
Lo registró Fiscal que corrió con lujosa acción los 1500 metros del premio Preso en 1'30 2/5.—

Hipódromo Municipal de Florida
Programa de entradas para la reunión del sábado 20 de Mayo 1939 Reun. No. 4.
PREMIO No. 1. Sin descargo Dist. 1500 metros.

HANDICAP A CRITERIO PARA TODO CABALLO.
Premio \$ 800 al 1.º \$ 80 al 2.º y \$ 40 3.º.—Entrada \$ 1600.—Forfeit \$ 5.00.—
PREMIO No. 2. Sin descargo Dist. 700 metros.
HANDICAP A CRITERIO PARA TODO CABALLO.—Premio \$ 500 al 1.º \$ 50 al 2.º y \$ 25 al 3.º.—Entrada \$ 1000.—Forfeit \$ 3.00.—
PREMIO No. 3. Con descargo Dist. 1200 metros.—
Para yeguas perdedoras 48 kilos ganadoras de una carrera en H. del Interior 51 kilos; de 2 en H. del Interior 54 kilos de 3 en H. del Interior 57 kilos y ganadoras de 1 en Manroñas 57 kilos.—Premio \$ 400 a la 1.ª \$ 40 a la 2.ª y \$ 20 a la 3.ª.—Entrada \$ 8.00.
PREMIO No. 4. Con descargo Dist. 1000 metros.
Para caballos que nunca hayan ganado.—Peso 57 y 55 kilos.—Premio \$ 400 al 1.º \$ 40 al 2.º y \$ 20 al 3.º.—Entrada \$ 8.00.
PREMIO No. 5. Sin descargo Dist. 600 metros.
Carrera a ratificar para los siguientes caballos.—Che Luis 57 k.—Fregonero 57 k.—Soy de Ley 57 k.—Cochirolo 55 k.—Piedra Alta 55 k.—Etiopia 55 k.—La Pollita 55 k.—Tortito 54 k.—Tutankamón 54 k.—

Sacalios 54 k.—Poloplán 52 k.—Rebobo 54 k.—El Teniente 54 k.—Campero 54 k.—Rojiza 52 k.—Morisqueta 52 k.—Fogala 52 k.—Bola de Oro 52 k.—Premio \$ 400 al 1.º \$ 40 al 2.º y \$ 20 al 3.º.—Entrada \$ 8.00.—Forfeit gratis.—(Notas).—El ganador del Premio Frio de la Reunión del día 6 de Mayo quedó inscrito en esta carrera con 54 Allos o 52, según el sexo.—Otro.—Si alguno de los siete animales nombrados en primer término en esta prueba ganará en la reunión de hoy quedará eliminado de este llamajo.
PREMIO No. 6. Sin descargo Dist. 500 metros.
Carrera a ratificar para los siguientes caballos.—Aní Va 57 k.—Altuveo 57.—Anilano 57.—Bayaceto 57.—Carabú 57.—Manchester 57.—Heldt 57.—Revivo 57.—Spud 57.—Secreto 57.—Yuguetti 57.—Anza 55.—Altenero II 55.—Africa 55.—La Carandera 55.—Elsa 55.—Santa Bárbara 55.—Mi Resto 55.—Mulate 55.—Premio \$ 400 al 1.º \$ 40 al 2.º y \$ 20 al 3.º.—Entrada \$ 8.—Forfeit gratis.—Notas.—El ganador del premio FRIO de la Reunión del día 6 de Mayo quedará eliminado de este llamajo.
INSCRIPCION.—Jueves 11 de Mayo hasta las 17 horas.
FORPFIET.—Sábado 13 de Mayo hasta las 12 horas.—

CLINICA TERRA - PEREZ DEL CASTILLO
Laboratorio de Análisis Clínicos y Biológicos
OMAR TERIRA
LABORATORISTA DEL INSTITUTO DE ENDOCRINOLOGIA Especializado en dosificaciones hormonales y diagnóstico biológico del embarazo
REACCIONES DE ASCHHEIM - ZONDEK y FRIEDMAN LAPHAN METABOLISMO BASAL
TEL. 88185 SAN JOSE 1283 (2.º piso)

SASTRERIA "LA IDEAL"
Cecilio R. Quintana & Cia.
CONSULTE SISTEMA DE VENTAS
Independencia 900 esq. Sarandí - FLORIDA
Sucursal: Tacuarembó 1576 - MONTEVIDEO

Caja Popular de Florida
AHORRE!!
Su porvenir depende de su previsión
AHORA POR LOS DEPOSITOS En Caja de Ahorros el 4 o/o de interés hasta \$ 2.000 A Plazo Fijo hasta el 5 1/2 o/o
RAPIDEZ EN LAS TRAMITACIONES
HORARIO: 9 A 11 - 14 A 16
Oficinas: INDEPENDENCIA N.º 718 FLORIDA
TELEFONO 84

"CONGRESO HOTEL"
DE JULIO V. FRADE
DOTADO DE TODAS LAS COMODIDADES QUE REQUIERE EL CONFORT MODERNO
EL DE MEJOR UBICACION
OMNIBUS Y TRANVIAS EN TODAS DIRECCIONES
SERIEDAD Y CORRECCION E DEL TRATO
U. T. E. 8-65-93
Avda. Gral. BONDEAU 1446
Esquina MERCEDES
MONTEVIDEO

EMPRESA DE POMPAS FUNEBRES
VIUDA GALLO DE MARTELETTI Y ANTONIO D. DODERA
ESTA CASA CUENTA CON SERVICIOS DESDE EL MAS ESPECIAL Y MODERNO A PRECIOS MODICOS
LUJOSAS CARROSAS AUTOMOVILES
TRES TIPOS DISTINTOS Y FURGON
SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
TALLER DE CARPINTERIA en GENERAL
JUAN I. CARDOZO 319 - 323 FLORIDA
T.éfono No 182

ALMACEN DE COMESTIBLES Y FERRETERIA
"EL PORVENIR"
de ANTONIO PUGLIESE
COMPRAS Y VENTAS POR MAYOR Y MENOR DE AVES Y HUEVOS
ESPECIALIDAD EN LOS RAMOS INDICADOS
REPARTO A DOMICILIO
Sr. comerciante: ANTES DE VENDER ESTOS PRODUCTOS CONSULTEME
PAGO LOS MEJORES PRECIOS DE PLAZA

PANADERIA, CONFITERIA Y PROVISION
"DEL JARDIN"
SUCURSAL No 1
INDEPENDENCIA 723
U. T. E. 284
CANCLINI Hnos.
CASA MATRIZ
18 de Julio y Calleros
U. T. E. 253
Solicite presupuestos para Casamientos y Fiestas

LA SERRA
LIBRERIA
BAZAR INDEPENDENCIA
Programa de entradas para la reunión del sábado 20 de Mayo 1939 Reun. No. 4.
PREMIO No. 1. Sin descargo Dist. 1500 metros.

NOTICIAS

En breve trasladarán la Oficina del Correo a su antiguo local, es decir, en la intersección de las calles Ituzingó y Gallinal frente a la Plaza Asombica.

El 16 del corriente se llevará a cabo en el Teatro Florida la función a beneficio del C. A. Florida. Se exhibirá la producción argentina "La Vuelta al Nido" que tiene como protagonista al malogrado actor José Gola.

La Fiscalía Leirada Departamental, a cargo del Dr. J. Barro Aguirre, se ha trasladado a la casa N.º 756 de la calle Aljendro Gallinal.

Para el viernes está anunciado un festival de boxeo a beneficio del club Químenes. En la pelea de fondo se enfrentarán el boxeador local Ismael Irureta y Angel Cheschini, el fuere "pegador" de Pajas Blancas, en un combate que promete ser sensacional dado el forisimo "punch" de ambos.

El sábado 20 tendrá lugar el baile en la Comisaría de Las Chacras a beneficio de la Escuela N.º 61.

ESCOLARES

ESCOLARES.—Fue designada la señorita Alba Veiga para desempeñar un cargo de ayudante suplente en la escuela N.º 58 de Villa Sarandí.

Población Flotante

Restaurant Fuentes: Mario Martínez de campaña; Luis Scavino de campaña; Julio Baiguelupo de Montevideo.

Restaurante "Mascotas": Miguel Taboas, de B. Aires; Leonel y Carlos Calzada de campaña.

Hotel Florida: Alberto Perazza de campaña; Beltrán Movacel, Máximo Ballesteros, Eva O. de Ballesteros, Hugo Baraldi, Manuel V. Castillos y Hebert Rich todos de Montevideo.

Concurso de composiciones poéticas

"Marcha de los estudiantes floridenses"

El señor Director del Liceo departamental, organiza en estos momentos un concurso de composiciones poéticas, con el fin de escoger entre los presentados, una, que, musicalizada oportunamente, constituya la "Marcha de los estudiantes floridenses". En este concurso, en el que podrá intervenir todas las personas nacidas o radicadas actualmente en el departamento, se conferirán los siguientes premios a los autores de los mejores trabajos presentados: 1º premio, una medalla de plata tamaño mayor, con grabaciones alusivas, y tres más consistentes en medallas y diplomas.

Integrarán el jurado respectivo, los profesores de Literatura, idioma y canto coral del Liceo, los directores de periódicos de la ciudad de Florida, los señores Prof. S. Carbonell y Migal, Juan Curuchet Maggi, Profesor

Felipe Seade, un delegado de los estudiantes y el Ing. Enrique Chiancone, autor de esta iniciativa.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS.—Manuel Artigas, hijo de Manuel Ledesma y C. Claudia Moreno, nacido el 19 de Abril en Punta Incés María, hija de Fomando Rey y Natividad Dolores Peña nacido el 28 en éste.

Matrimonios

Leandro Marcelino Fernández, oriental, de 23 años, soltero, de profesión jornalero y Blanca Aurora Amaro, oriental de 17 años, soltera, de profesión labores.

Juan Francisco Echevarría, oriental de 31 años, soltero de profesión ganadero e Inocencia Dalina Mujica, oriental, de 25 años, soltera y de profesión labores.

Defunciones

Juana Acosta, oriental, soltera, de 77 años de edad, el 7 en ésta.

Teófora Porcal de Navarro, oriental, casada, de 68 años, el 9 en ésta.

Inspección y análisis de leche efectuado el día 5 de Abril de 1939

BUENAS.—Ramón Díaz, Angel Mongiardino, Rodríguez Hno., Quimín Ramón, Alejandro Silva, Sulpicio Miquero, José M. Iglesias, Marcelino Martínez, Colirro Castellani, José Romero, Rafael Romero, Rafael Trezza, Antonio González, Antonio Gurguitano, Blas Chamino, Carlos Lorier, Irriberto Pallares, Zenón Brust, Saraffa Spinelli, Máximo Mazzoni, Diego R. Aldama, José M. Cadórniga, Gervasio Urrioste, José Lapasta, Ramón Diezra.

Florida, Mayo 9 de 1939.—JOSE V. MENDIZABAL.

DE TODO EL DEPARTAMENTO CARDAL

Con las líneas que siguen inicia su colaboración en esta página una distinguida señorita de Cardal a quien sabemos poseída de un espíritu de selección y alta cultura.

Para el 14 del corriente se espera la visita del veterano cuadro de foot-ball Peñarol de

LA NOVEDOSA "OFERTA DE Sastrería FENIX"

A VD. SEÑOR, CLIENTE AMIGO:

HEMOS RESUELTO SU PROBLEMA PARA VESTIRSE "FENIX" le brinda este nuevo sistema de VENTAS

<Equipo Completo> POR SOLO \$ 65.

Table with 3 columns: Control, DETALLE, PRECIO. Rows include 3025...1 TRAJE...48.00, 3547...1 Par ZAPATOS...6.50, 4517...1 CAMISA...2.80, 3570...1 SOMBRERO...6.50, 3566...1 CORBATA...1.10, TOTAL...\$ 65.00

ESTE "EQUIPO COMPLETO" ES A CREDITO Y DEBERA SER ABONADO EN MEN SUALIDADES. La cuota será de \$ 15.00 y las restantes de \$ 5.00 por mes.

CLIENTE AMIGO:

PIENSE, QUE "EQUIPO COMPLETO", ES UNA GRAN VENTAJA QUE LE OFRECE "FENIX" A SU ECONOMIA PERSONAL.

Y PIENSE TAMBIEN, QUE SIGNIFICA UN GRAN ESFUERZO DE "FENIX" EN REALIZAR ESTA ORIGINAL Y COMODA FORMULA DE VENTAS A PLAZOS.

Angel Costabile SASTRERÍA - CORTADOR

Independencia 684 Teléfono: U. T. E. 196 CIUDAD DE FLORIDA

AGRICULTORES, GANADEROS, LECHEROS Atención!

Todos los equipos de Tractores y Maquinaria reconstruida que tenemos para la venta. TODOS SE VENDIERON, eso prueba nuestra política en que NUESTRA RECONSTRUCCION EN UNA MAQUINA, TRACTOR, etc. es perfecta y que sus resultados son como si fueran nuevas, es efectiva ya que LA MEJOR PROPAGANDA NOS LA HACEN NUESTROS COMPRADORES

TOME DE ESTO BUENA NOTA y si usted tiene que adquirir cualquier implemento Agrícola nuevo o usado o quiere comprar nuevo vendiendo el usado NO OLVIDE que nuestra casa está impuesta por ser la que esta en mejores condiciones para proporcionar estas Operaciones.

TAMPOCO OLVIDE: Que en nuestro Taller Mecánico frente a la Plaza Arriaga, le hacemos cualquier reparación en su Automóvil, Camión o Tractor, que coniamos con Pintura al Dia y cargo de BATERIAS FLORIDA - SARANDI - MONTEVIDEO Sacco Hnos. Tel. 141 y 8 - Tel. 71 - U. T. E. 22303

O. N. D. A. AUTOBUSES PULLMAN

Líneas a distintos puntos de la República

Informes en nuestras Agencias: MONTEVIDEO, COLONIA, ROSARIO, NUEVA HELVECIA, PIRIAPOLIS, PUNTA DEL ESTE, DURAZNO, FLORIDA, SARANDI GRANDE, FLORES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO Teléf. 8-21-56 - 8-37-52 - 8-09-77

DURAZNO: 18 de Julio 475 FLORES: 25 de Mayo y Fray Ubeda FLORIDA: "Café del Centro" Villa SARANDI "Agencia Sarandí"

PEREZ, SOSA & LATEULADE

REMATES todos los 5 de cada mes.

Local Sarandí

VILLA SARANDI

N.º 7

"La Elección Presidencial de Don Manuel Oribe"

peripecias que más habían afectado a los que esperaban que a los que viajaban en la lancha. "Dotó a doña María Francisca Alzábar, para que pudiese celebrar su casamiento con su tío don Francisco. La dote ofrecida era de treinta mil pesos, si bien la novia aportó al matrimonio, a cuenta de esa dote, únicamente mil yeguas y seis mil cabezas de ganado vacuno.

su novia dos sortijas, una de esmeralda y otra de diamantes. "Prevía la presentación de la licencia del Capitán General, indispensable para el acto, según las leyes militares españolas. el Cura de la Ciudad autorizó el matrimonio. La ceremonia se efectuó con mucha velación. Fueron testigos don Pedro de León Soto y Romer, Teniente General de esta Gobernación, don Martín Altoaguirre, y don Francisco de Alzábar. "A título de curiosidad, y ya que ello permite forjarse una idea de la riqueza con que estos esposos adornaban su casa y sus personas, quiero hacer un especial recuerdo de los bienes ga-

ncianales que, ficera de las estancias, chacra, negros y animales "enumera el Mariscal en su testamento. "Son estos: cuatro platos de plata, cuarenta y cuatro cubiertos de plata, cuatro cucharanes, tres "candeleros y una palangana, seis platos; otro de oro con su correspondiente juego de hebillas de zapato y charreteras del mismo metal, un bastón de caña con su plato; uno liso y otro labrado; dos juegos de tinteros y plata, uno compuesto de tintero y palabrera y otro con su azafate, tintero, arcenero, oblerio y canteapán; dos veneras, una de oro

y otra de diamantes, topacios y rubíes; diez y ocho botones de piedras finas garradas en plata; "un juego de hebillas de similar; dos espejos de medio cuerpo viente "coronapias doradas; una papeleta de jacaranda; una docena de "sillas de jacaranda; dos sillas de arroyo, de la misma; cinco taburetes con asiento de Damasco; uno con asiento de terciopelo "carmesí; una caya de jacaranda con dos cortinados de Damasco "y otro de indiano; dos relojes de sobremesa y uno de faluqueja; y "un coche de su uso, avaluado en mil pesos, que fue el primero que "buvo en Montevideo."(1)

Como vivían los abuelos del General Oribe

UN PASO A LA QUINTA DEL MARISCAL VIANA En 1763. (POR UN VIAJERO DE LA EXPEDICION BOURGAINVILLE) Encontráronse un día en casa del Gobernador, le hice presente toda mi sorpresa de que los habitantes de Montevideo no trataran ellos mismos, de procurarse sombra en sus jardines y en las plazas públicas, plantando árboles que sirvieran a la utilidad y el bienestar. Me contestó, entonces, que esta decoración no faltaba totalmente en el país y que él

mismo había hecho plantar un hermoso bosque en su casa de campo, que poseía hecho a dos leguas de la ciudad. Nos propuso ir hasta allá, a caballo, dándonos cita al día siguiente, después del medio día. Aceptamos la cabalgata, en el deseo de ver el país. "Baja luego de la partida, Mr. de Bourgainville, los principales Oficiales y yo, fuimos a casa del Gobernador, encontrando allí los caballos prontos. La señora Gobernadora, vestía de amazona, con un gran sombrero bordado en oro, el ala vuelta a lo militar, jinete en un magnífico caballo, se puso a frente de la cabalgata. Después de una hora larga de marcha, llegamos al bosque del Gobernador, delicioso buerto poblado por manzanos, durazneros, perales y higuicas, en filas irregulares casi todos menos la del centro, de más de media legua. Cruzó del huerto, serpenteando, un arroyo bastante caudaloso. Las avenidas, muy agrestes, por la vegetación alta y baja que (Continuad)